

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón.: Pelagos, 3. Teléfono, 12.642

Director, Alfonso Ruiz de Grijalba

Madrid, 6 de marzo de 1929

Gerente, Manuel Montilla y García

AÑO LXIII.—NUMERO 11.925

La cuestión de los artilleros

UN REPORTAJE DE «LE MATIN»

PARIS.—«Le Matin» publica un reportaje de su enviado a Madrid, donde éste, en defecto de no haber podido ser recibido por Su Majestad, en razón al luto, lograba un texto—según dice—que Alfonso XIII ha hecho redactar por su más íntimo colaborador.

El texto en síntesis dice así: Los incidentes provocados por el regimiento de Artillería de Ciudad Real no obedecieron a ningún estado de descontento ni a una protesta del país contra el régimen actual. Pruébalo que la población civil, no solamente no colaboró en ningún momento, sino que la ciudad entera se mostró sorprendida. Se hace breve historia del pleito de la Artillería, motivado por el régimen de ascenso, cuyo desenlace se comenta así:

«Como se ve, se trata de un movimiento de protesta de un Arma contra medidas exclusivamente adoptadas contra ella. No se puede hablar de desacuerdo entre Su Majestad y su Gobierno, a propósito de las sanciones que habían de aplicarse a los jefes y oficiales del regimiento rebelado en Ciudad Real, toda vez que se trataba de una sedición respecto de la cual los Tribunales debían determinar las responsabilidades y la aplicación de las sanciones penales, en las que Su Majestad no interviene nunca, de ningún modo en cuestiones judiciales de esta especie. Se puede solamente recurrir al Rey llegado el caso en que la sentencia se pronuncia para pedir en favor de los condenados el beneficio de la prerrogativa real del indulto.

Independientemente de todo esto, nada hay que extrañar en que en el momento de la muerte de la Reina doña María Cristina, que tan profundamente afectó al Rey, acordándose éste de lo ejemplar de las generosidades dadas por su augusta madre con ocasión semejante el Rey don Alfonso XIII, queriendo rendir un delicado homenaje de amor filial a esta Reina misericordiosa, con motivo de cuya muerte la nación española se ha unido al dolor real, pueda el Monarca pensar en recomendar a su Gobierno o proponerle el estudio, cuando el caso llegue, si el Gobierno lo juzga oportuno, la concesión de una amnistía en condiciones determinadas.

A pesar de su aislamiento y de su explicable abatimiento, el Rey conferenció con mucha frecuencia con el presidente, y se declara en Palacio que, aunque ambos discreparon sobre algunas cuestiones, jamás tuvo el Monarca la idea de separarse del general. Sabe que si le pidiera a su primer ministro la dimisión, éste obedecería, pero considera que, este régimen tiene todavía una obra importante que realizar durante los meses venideros, y no ha expresado ninguna desconfianza respecto a ella.

LOS EX ALUMNOS DE ARTILLERÍA Y LOS DE INGENIEROS INDUSTRIALES

Autorizados por el jefe del Gobierno, los alumnos de la Escuela de Ingenieros Industriales de Madrid han facilitado la nota siguiente:

«Los alumnos de la Escuela de Ingenieros Industriales se consideran obligados a declarar que, en relación con el posible ingreso de los ex alumnos de Artillería en las Escuelas de Ingenieros civiles, no ha existido revuelo que exteriorice descontento, aunque sí los naturales comentarios que corresponden al examen de una cuestión que afecta a sus intereses.

Declaran asimismo que, desde todos los puntos de vista, pero especialmente desde los que se refieren a los nobles sentimientos de fraternidad entre los estudiantes españoles, acogerán con respeto cuantas resoluciones dimanen del Poder público, convencidos de que en todo caso se procederá con estricta justicia y sin menoscabo del prestigio y la

dignidad de su carrera, y que los alumnos de Artillería que pudieran ingresar en la Escuela de Ingenieros Industriales, según el que esperan justo plan de revalidación, encontrarán los sentimientos de afecto, consideración y compañerismo que hoy ligan a los que son alumnos de la misma.

También nos pide la Asociación de Alumnos de Ingenieros Industriales hagamos constar que el jefe del Gobierno ratificó ayer a la Comisión que estuvo a visitarle que las disposiciones referentes al asunto han de afectar igualmente a las carreras de Ciencias, Ingenieros de Caminos, Minas, etc.

ARTILLEROS QUE REINGRESAN

En el «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» se dispone el reingreso de los siguientes jefes y oficiales de Artillería: Coronel: don Fernando de la Torre y Miquel, del cuarto regimiento a pie; don Silverio Gallego Gutiérrez, del parque y reserva de la cuarta región, y don Miguel Hernández González, del tercer regimiento a pie.

Comandantes: don Manuel de la Gama Sarasa, de la primera sección de la Escuela Central de Tiro, y don Manuel Badillo Pérez, de la primera sección de la Escuela Central de Tiro.

Capitán: don Manuel Alcover y García del Arenal, de la primera sección de la Escuela Central de Tiro.

EN EL FONDO DEL MAR

Un buzo muerto por asfixia

CORUNA.—En las obras que realiza la Sociedad constructora del muelle trasatlántico entró a las dos de la tarde, con objeto de realizar algunas exploraciones en el fondo del mar, el buzo Manuel Fraga, de treinta y dos años, casado y con dos hijos, quien se puso la escafandra para inspeccionar la colocación de los bloques de hormigón sobre la escollera.

A poco de sumergirse en el agua, el encargado de suministrarle aire desde la embarcación observó, por las señales que se notaban en la cuerda, que Manuel pedía socorro. Los compañeros intentaron extraerle, sin conseguirlo, por la gran resistencia que ofrecía, pues estaba a gran profundidad.

Sin pérdida de tiempo despendió otro buzo, llamado Antonio Varela, que halló al desgraciado Fraga empotrado entre dos bloques, sin dar señales de vida.

El accidente ocurrió por estar la víctima examinando los bloques sin dar cuenta de que avanzaba otro que había de ser acoplado al inmediato en que se hallaba.

Extraído Fraga, después de grandes esfuerzos, fué trasladado a la Casa de Socorro. Al llegar al benéfico establecimiento era cadáver.

La causa determinante de la muerte fué la asfixia, pues la escafandra contuvo el golpe del bloque, pero a consecuencia de aquél se agrietó, penetrando el agua.

En señal de duelo fueron suspendidas las obras en el muelle.

Las Exposiciones de Sevilla y Barcelona

La primera expedición americana

LA HABANA.—La primera expedición americana de visitantes para la Exposición Iberoamericana de Sevilla saldrá de esta capital el día 15 del próximo mes de abril.

Dicha expedición estará compuesta por excursionistas de todas las repúblicas de centroamérica, que se reunirán en la Habana. Ya está totalmente cubierto el grupo de pasajeros para el barco que los ha de llevar a Sevilla, el cual ha sido especialmente fletado para dicho viaje.

Participación de Checoslovaquia en la Exposición Internacional de Barcelona PRAGA.—El «Prager Presse» anun-

DE TEATROS

ESPAÑOL

«Las hogueras de San Juan», comedia de Juan Ignacio Luca de Tena

Para beneficio del ilustre actor Emilio Thuillier se estrenó anoche en el teatro Español la nueva comedia de Juan Ignacio Luca de Tena, «Las hogueras de San Juan».

La obra gustó. De ambiente aristocrático y de trama emocional y bien dispuesta, no vacilamos en afirmar que «Las hogueras de San Juan» enriquece el ya considerable acervo dramático del señor Luca de Tena.

La referencia del estreno da la siguiente medida de su éxito: Un aplauso a Rosario Pino, en la marquesa parladora de vivo genio, a la que está dócilmente subordinado su marido, y tres llamadas al final del primer acto al autor y a los intérpretes. En el acto segundo es aplaudido Thuillier a la terminación de una escena, y otras tres veces se levanta el telón al concluir el acto, en honor del autor y de los artistas. En el acto tercero, cálidos aplausos a Emilio Thuillier, en uno de los momentos más interesantes y emotivos de este drama intenso y profundo, y, al finalizar la obra, nuevas y aun más expresivas manifestaciones de aplauso, alzándose el telón cuatro veces, presentándose en escena el autor, para compartir la victoriosa jornada con sus excelentes y eficaces intérpretes, Rosario Pino, Thuillier, que dió autoridad y prestancia, suave y noble emoción a la figura del obispo; Socorro González, Yuste, Capilla, Guerra y Casterot.

Carmen Larrabeiti y Carlos Díaz de Mendoza merecen especial mención. En sendos papeles de gran importancia triunfaron por fuero de su arte, lleno de juventud.

Fausto REYES

COMEDIA

«Estreno del juguete cómico «Qué tienes en la mirada!», de los señores Muñoz Seca y Pérez Fernández

Los dos graciosos Pedros han dado, por fin, a la Comedia la obra de la temporada en forma de un disparate cómico que obliga al espectador más pesimista a reír continuamente, aunque después eche pestes de la obra para encubrir las carcajadas que durante el transcurso de los tres actos del juguete le han obligado a soltar los graciosos autores de otras obras como ésta, que pertenecen a un grupo especial e inconfundible y del que son creadores don Pedro Muñoz Seca y don Pedro Pérez Fernández.

Y literariamente se les ha combatido y aun se les rechaza, nosotros podemos decir que las obras buenas de estos fecundos escritores, abiertas a la vida con su optimismo y su gracia, constituyen una prueba de ingenio y aun de arte, muy envidiada, por unos, los menos, y muy admirada por otros, los más.

Anoche éstos impusieron su dominio, y los aplausos estruendosos y unánimes garantizaban el triunfo de los graciosos autores.

«Qué tienes en la mirada!» ha nacido de la observación humorística, de la ciencia hipnótica tan propicia para su caricatura, si cae en manos de seres capaces para ello.

En Burgos sitúan los autores a dos grandes médicos neuropatas, rivales entre sí, aunque la rivalidad no debía de existir, ya que mientras uno es médico de veras, el otro, millonario chiflado, lo es de ficción.

No podríamos dar idea de la cantidad de trucos y pasajes de una comicidad extraordinaria que hacen las delicias del espectador.

A nosotros nos agradó más el primer acto, admirablemente trazado, en el que los personajes van ligándose poco a poco, con una gracia no desprovista de arte. El segundo, algo premioso, cansa un poco por su extensión, y el tercero, aunque más corto, es el más gracioso de la obra.

La interpretación fué tan admirable que gran parte del éxito de la obra se debe a los buenos actores de este teatro. Ortas y Zorrilla crearon los dos perso-

nia que Checoslovaquia estará representada en la Exposición Internacional de Barcelona por una instalación especial de educación física.

El Ministerio de Higiene, en una sección especial que le será reservada, presentará una exposición de educación física general y un resumen de la cultura física checoslovaca.

ESLAVA

«Mustafá», sainete argentino, original de los señores de la Rosa y Discépolo

En «Eslava» se estrenó anoche un sainete argentino titulado «Mustafá», que está basado en una intrincada fábula a ratos graciosa, a ratos fastidiosa.

Las vicisitudes de dos familias, italiana una y turca la otra, residentes en el Plata y que rompen sus relaciones amistosas a causa de la falaz lotería—no se dice si la española o cual, porque en la Argentina no existe—es el tema de los tres actos.

El público se mostró un poco sorprendido por la pintura exótica, pero aplaudió los tres cuadros del sainete. El verismo que los actores quisieron imprimir a su pronunciación ofreció el inconveniente de que parte de aquella jerga no llegara a los espectadores, obligando a éstos una excesiva atención.

El reparto de la obra fué el siguiente: Mustafá, el turco, Collado; Gaetano, el italiano, Alburquerque; sus hijos, Pilar Casteg, Edmundo Barbero y Luis García Ortega. Para todos hubo aplausos, así como para Rafaela Santorre y José Pidal.

También fueron aplaudidos los intérpretes calurosamente.

ZARZUELA

«Despedida de Berta Singerman

Con el recital poético que ayer ofreció Berta Singerman, se despide, por ahora, del público madrileño esta gran artista que tan fructífera temporada ha realizado.

Este individuo se había fugado en el verano de 1923 de la cárcel de Oviedo, juntamente con los pistoleros que habían robado la sucursal del Banco de España en Gijón.

En septiembre de aquel mismo año, «El Paco» atracó en la carretera de Valladolid a Zaratán al abogado vallisoletano don Alvaro Olea Pimentel, que iba paseando y sobre el que disparó un tiro.

El 18 de junio de 1924 se fugó de la cárcel de Valladolid, pasando por un bote que abierto en el techo de su celda al departamento de mujeres; de allí trepó al tejado del edificio y pasó a los desvanes del Archivo Real de la Chancillería, descendiendo luego a las habitaciones del presidente de la Audiencia y por la huerta de éste saltó la tapia y escapó.

Durante los años transcurridos «El Paco» estuvo en varios países de América y Francia, de los cuales fué expulsado por indeseable.

En el momento de ser detenido llevaba una pistola cargada, que no pudo utilizar por haber sido sorprendido por la Policía, que le detuvo.

El aludido agente está siendo muy felicitado por sus jefes por el importante servicio realizado.

Una lápida funeraria del siglo I

PALENCIA.—En las obras municipales que se realizan para el nuevo alcantarillado, ha sido descubierta una lápida interesantísima.

Trátase de una estela funeraria perteneciente al siglo I de la Era Cristiana, y tiene la siguiente inscripción: «Fav Svae, Rif. P. H. I. S. E.»

Este individuo se había fugado en el verano de 1923 de la cárcel de Oviedo, juntamente con los pistoleros que habían robado la sucursal del Banco de España en Gijón.

En septiembre de aquel mismo año, «El Paco» atracó en la carretera de Valladolid a Zaratán al abogado vallisoletano don Alvaro Olea Pimentel, que iba paseando y sobre el que disparó un tiro.

El 18 de junio de 1924 se fugó de la cárcel de Valladolid, pasando por un bote que abierto en el techo de su celda al departamento de mujeres; de allí trepó al tejado del edificio y pasó a los desvanes del Archivo Real de la Chancillería, descendiendo luego a las habitaciones del presidente de la Audiencia y por la huerta de éste saltó la tapia y escapó.

Durante los años transcurridos «El Paco» estuvo en varios países de América y Francia, de los cuales fué expulsado por indeseable.

En el momento de ser detenido llevaba una pistola cargada, que no pudo utilizar por haber sido sorprendido por la Policía, que le detuvo.

El aludido agente está siendo muy felicitado por sus jefes por el importante servicio realizado.

Una lápida funeraria del siglo I

PALENCIA.—En las obras municipales que se realizan para el nuevo alcantarillado, ha sido descubierta una lápida interesantísima.

Trátase de una estela funeraria perteneciente al siglo I de la Era Cristiana, y tiene la siguiente inscripción: «Fav Svae, Rif. P. H. I. S. E.»

Este individuo se había fugado en el verano de 1923 de la cárcel de Oviedo, juntamente con los pistoleros que habían robado la sucursal del Banco de España en Gijón.

En septiembre de aquel mismo año, «El Paco» atracó en la carretera de Valladolid a Zaratán al abogado vallisoletano don Alvaro Olea Pimentel, que iba paseando y sobre el que disparó un tiro.

El 18 de junio de 1924 se fugó de la cárcel de Valladolid, pasando por un bote que abierto en el techo de su celda al departamento de mujeres; de allí trepó al tejado del edificio y pasó a los desvanes del Archivo Real de la Chancillería, descendiendo luego a las habitaciones del presidente de la Audiencia y por la huerta de éste saltó la tapia y escapó.

Durante los años transcurridos «El Paco» estuvo en varios países de América y Francia, de los cuales fué expulsado por indeseable.

En el momento de ser detenido llevaba una pistola cargada, que no pudo utilizar por haber sido sorprendido por la Policía, que le detuvo.

El aludido agente está siendo muy felicitado por sus jefes por el importante servicio realizado.

Una lápida funeraria del siglo I

PALENCIA.—En las obras municipales que se realizan para el nuevo alcantarillado, ha sido descubierta una lápida interesantísima.

Trátase de una estela funeraria perteneciente al siglo I de la Era Cristiana, y tiene la siguiente inscripción: «Fav Svae, Rif. P. H. I. S. E.»

El supuesto acuerdo militar francobelga

UN ARTICULO DEL PERIODICO QUE PUBLICO EL SUPUESTO TRATADO

AMSTERDAM.—El diario «Utrechtsch Dagblad» publica un artículo de su redactor jefe pretendiendo justificar la publicación del texto de un supuesto Tratado militar secreto entre Francia y Bélgica.

En él hace constar que antes de dar a la publicidad tal documento consultó a varios peritos calígrafos, quienes afirmaron la autenticidad de las firmas estampadas en él.

Añade que cierto organismo oficial garantizó también la autenticidad del documento antes de las declaraciones prestadas por Fank Heine y sigue garantizándola después de ellas.

LAS RELACIONES DE HOLANDA Y ALEMANIA DURANTE LA GUERRA

PARIS.—La publicación hecha por un diario de esta capital de extractos de documentos demostrativos de que las vías férreas holandesas habían sido utilizadas para el tráfico militar alemán durante el último período de la gran guerra no ha causado ninguna sorpresa en los círculos oficiales franceses.

El expresado documento era ya conocido, así como las circunstancias en que el Gobierno holandés se vio obligado durante la guerra a poner a disposición de Alemania una parte de sus vías férreas ante la amenaza de una invasión.

De Norteamérica

El ex presidente Coolidge publicará varios artículos

NUEVA YORK.—El Sr. Calvin Coolidge, presidente saliente de los Estados Unidos, ha decidido dedicarse al periodismo activo.

El señor Coolidge escribirá un artículo titulado «Al entrar y al salir de la Presidencia», que será publicado en la revista «Cosmopolitan». Publicará también otro artículo en el «Ladies Home Journal», titulado «En favor de la paz». Posteriormente escribirá otro artículo para el «American Magazine», en el que tratará del aspecto personal y humano de un presidente de la República.

El ex presidente Coolidge llegó ayer, a media noche, a Northampton, en el Estado de Massachusetts, donde tiene su residencia.

El nuevo presidente

WASHINGTON.—El primer acto oficial de Mr. Hoover consistió en recibir al secretario de Estado, Mr. Kellogg, quien le informó detalladamente acerca de la situación en Méjico. Se espera con gran interés el anuncio de la política que Hoover pretende seguir respecto a Méjico.

El Senado ha confirmado la designación del nuevo Gobierno

WASHINGTON.—Oficialmente se informa que Mr. Hoover designó el siguiente Gabinete:

Estado, Stinson; Tesoro, Mellon; Marina, Adams; Guerra, Good; Justicia, Mitchell; Correos, Brown; Comercio, La mont; Agricultura, Hyde; Interior, Wilburg.

El Senado confirmó el nombramiento.

Notas militares

Una comida al general Millán Astray
SEVILLA.—La Sociedad Nuevo Casino ha obsequiado con una comida íntima al general Millán Astray.

El general conde del Grove gravísimo

La enfermedad que venía padeciendo el ilustre general conde del Grove, jefe de estudios del príncipe de Asturias, ha sufrido un considerable retroceso, pues se ha recrudecido la bronconeumonía y se ha presentado un ataque de asistofia.

Los médicos que le asisten se muestran muy pesimistas.

El ilustre enfermo se confesó anteayer. En el arranque de la escalera que conduce a sus habitaciones se colocó ayer una mesa con el parte facultativo y listas, en las que firman las numerosas personas que acuden a interesarse por el estado del conde del Grove.

Boda de un coronel

JEREZ.—Se ha celebrado la boda de

la señorita María Teresa de la Riva González con el coronel del regimiento de Lanceros de Villaviciosa, D. Luis Rodríguez Campomanes y Martín.

Toma de mando de un regimiento de Artillería

CARTAGENA.—Ha tomado posesión del mando del regimiento de Artillería de costa, de esta plaza, el general del Cuerpo, D. Federico Gómez Membrillera.

Asistieron al acto el gobernador militar interino, general Llanos Medina, y el jefe de Estado Mayor, formando el regimiento con la bandera.

Crónica de Barcelona

Las divisiones de la escuadra inglesa d Atlántico

BARCELONA.—La primera división de la escuadra inglesa en el Atlántico, que ha permanecido en este puerto desde el 28 del mes pasado, saldrá mañana con rumbo a Palma, de donde regresará a Gibraltar.

De dicha procedencia debe llegar mañana la segunda división, al mando del vicealmirante Casament, de la tercera escuadra. Componen esta división tres acorazados, un crucero y 18 torpederos, cuyos barcos permanecerán en el puerto de Barcelona hasta el próximo día 12.

El curso de información para comandantes

El «Diario Oficial Ejército» publica la Real orden siguiente:

«Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que el curso de información que, dirigido por el general de división don José Villalba Riquelme, han de seguir los comandantes designados por Real orden de 18 de febrero último, con arreglo al Real decreto de 14 de enero de 1929, tenga lugar el día 10 al 25 de marzo actual, a cuyo efecto el ministro del Ejército dispondrá lo conveniente para la reunión de los citados jefes y para el desarrollo del curso de referencia en las fechas indicadas.

Es asimismo la voluntad de Su Majestad que los jefes nombrados, después de seguir el curso aludido, se encuentren presentes en los destinos que se les haya asignado para primero de abril próximo.»

Otra Real orden dispone lo siguiente:

«La preferente atención que merece el perfeccionamiento del espíritu ciudadano y las ventajas que han de derivarse de la difusión de la educación premilitar entre los que aún no hubieren prestado este servicio, aconsejaron al Gobierno someter a la firma de Su Majestad, el Real decreto de 14 de enero último, que establece en las cabeceras de partido judicial que no sean capitales de provincia la enseñanza en los órdenes citados a cargo de comandante del Ejército.

Y para que dicha Soberana disposición tenga la eficacia esperada, cuyos beneficios han de alcanzar, además, directamente a aquellos que reciban las enseñanzas que se establecen, es conveniente aportar el concurso de las autoridades civiles y de las municipales de las localidades donde aquéllas se implanten, que, asegurando la coordinación y relaciones debidas, permitan desde el primer momento su normal funcionamiento.

Y en su consecuencia,

Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que los gobernadores civiles en la esfera de su actuación y los alcaldes de las cabezas de partido judicial faciliten y auxilien a los comandantes que se designen para la realización de la misión referida en el desempeño de su cometido, proporcionándoles locales donde hayan de tener lugar las conferencias, campo para los ejercicios gimnásticos y militares dando carácter oficial a la publicación de las convocatorias de los cursos que se sigan y de las conferencias patrióticas de adultos que han de celebrarse en días festivos, y contribuyendo, en suma, con un positivo apoyo moral y material al mejor desenvolvimiento de los fines que se persiguen.»

VEA USTED LOS ANUNCIOS QUE PUBLICAMOS EN CUARTA PLANA

La revolución en Méjico

MEJICO.—Según manifestaciones de los jefes rebeldes, cuentan actualmente con diez estados adictos al movimiento revolucionario.

El gobernador constitucional del Estado de Sonora, D. Fausto Topete, que es uno de los jefes de la sublevación, ha abolido las leyes federales con respecto a la Iglesia. Esta medida de los elementos rebeldes se considera como un acto político de éstos para conseguir el apoyo de los católicos.

Según las últimas noticias, fuerzas rebeldes, en número de 5.000, se dirigen hacia Guadaluajara, capital del estado de Jalisco.

También se reciben noticias de que Monterrey, capital del estado de Nueva León, ha caído en poder de los revolucionarios.

El general Jesús Aguirre, el jefe de los revolucionarios en el estado de Veracruz, continúa dominando en dicho estado. Las últimas noticias que se reciben en la capital son de que el general Aguirre continúa avanzando hacia Méjico.

No se tiene noticia todavía de que se haya registrado ningún encuentro sangriento entre las tropas federales y las fuerzas revolucionarias.

Otro general sublevado

MEJICO.—El general Antonio Villarreal se ha sublevado con sus tropas, apoderándose de la ciudad de Monterrey, a 150 millas de Laredo.

Portes Gil espera dominar la situación

NUEVA YORK.—Los redactores de «Internews» en la ciudad de Méjico hablaron anoche con el Sr. Portes Gil, que reconoció que los sublevados se habían apoderado del estado de Coahuila. Sin embargo, el señor Portes Gil manifestó que está seguro de que el Gobierno dominará muy rápidamente la situación.

Informes del general rebelde Escobar

NOGALES.—El general Escobar, generalísimo de las fuerzas rebeldes, anuncia que, después de una empeñada batalla sostenida contra las tropas federales, éstas se hallan en franca derrota.

Los rebeldes han hecho prisioneros, según dice, a tres generales, 78 oficiales y 570 hombres de tropa, capturando, además, 12 ametralladoras, un millar de fusiles y gran número de municiones.

Añade que las fuerzas rebeldes se han hecho dueñas de Monterrey, capital del Estado de Nueva León e importante centro de abastecimientos.

No ha habido combates

MEJICO.—Un comunicado oficial del Gobierno mejicano declara que los aviones militares lanzan proclamas sobre Veracruz haciendo un llamamiento a la lealtad de las tropas.

El comunicado añade que hasta ahora no han entrado en contacto en parte alguna los federales y los rebeldes. No ha habido, por consiguiente, victorias ni derrotas.

Se relaciona esto con la afirmación del general Escobar, que pretende haber ocupado varias ciudades.

La capital sigue ofreciendo un aspecto normal, a pesar de la concentración de tropas.

Los contingentes federales avanzan hacia Orizaba.

El bloque agrario ha declarado que permanece fiel a la causa del Gobierno.

La lucha en Veracruz

NUEVA YORK.—El «New York Times» ha recibido la Veracruz un despacho en el que el general rebelde Aguirre le dice lo siguiente: «Las tropas de esta región, la flota del golfo de Méjico y parte de la población toman parte en la revolución. El movimiento está apoyado por los Estados de Sonora, Sinaloa, Chihuahua, Durango y Cahuila y por numerosos habitantes de otros Estados. El fin que persigue la revolución es derribar al Gobierno federal, porque éste trata de imponer al país como Presidente a Ortiz Rubio, que es muy impopular.»

El «Continental» de El Paso (Tejas) dice que el general revolucionario Aguirre ha evacuado varias ciudades y se está batiendo en retirada ante las tropas federales que marchan sobre Veracruz.

Últimas impresiones

MEJICO.—Se anuncia con carácter oficial que la guarnición rebelde de Orizaba se ha rendido a las tropas federales.

El Gobierno está preparando activamente la intensificación de la campaña

contra los revolucionarios, para lo cual tiene en proyecto proceder a la movilización de todas las reservas militares disponibles, con objeto de extinguir todos los focos de la rebelión. Para ello será, especialmente, utilizada la aviación. Las medidas encaminadas a ello han sido ya adoptadas.

Un despacho recibido de Tampico dice que el general Ortiz, que manda las fuerzas que operan en el Estado de Tamaulipas, ha declarado que él permanece fiel al Gobierno y que su ejército le sigue en esa actitud, dispuesto a combatir a los rebeldes. El general Ortiz ha agregado que millares de obreros agrícolas de Tamaulipas han solicitado alistarse para combatir a los revolucionarios.

Los periódicos de Méjico condenan, en su gran mayoría, la actual insurrección y dirigen un llamamiento al país para que preste su adhesión al Gobierno. «Este tiene—dicen—que hacer frente a un movimiento revolucionario bien organizado y dirigido, cuyo origen principal es la cuestión religiosa que hace tiempo existe en el país con caracteres agudos.

El general Escobar, comandante jefe de los revolucionarios en el norte de Méjico, dice que se ha apoderado de Monterrey, cuya guarnición ha sido hecha prisionera. Por el contrario, los jefes federales dicen que han resultado victoriosos en Veracruz.

La educación premilitar y ciudadana

Conferencias de los señores Aunós, Calvo Sotelo y Yanguas en Toledo

Del 10 al 25 del mes actual comenzará en Toledo el curso de preparación para los comandantes a quienes el Gobierno encomienda en las cabezas de partido la enseñanza premilitar y ciudadana.

El curso será dirigido por el general Villalba; pero, además, habrá conferencias o cursillos de Hacienda, Administración en general, Sanidad, Higiene, deberes del funcionario y otros temas. De las conferencias están encargados, entre otras personalidades, los ministros de Hacienda y Trabajo y el presidente de la Asamblea.

Por el Ministerio de la Gobernación se ha dictado una circular dirigida a los gobernadores civiles y a los alcaldes de las cabezas de partido judicial para que faciliten y auxilien a los comandantes que se designen para la realización de su misión, proporcionándoles locales para las conferencias y campo para los ejercicios gimnásticos y militares.

Marruecos

Informaciones de Melilla

MELILLA.—Con objeto de conferenciar con el conde de Jordana, marchó a Tetuán el general González Carrasco. El «hidro» que lo conducía fué sorprendido por el temporal cuando yolaba sobre el cabo de Tres Forcas, teniendo los aviadores que regresar a Mar Chica, amarrando sin novedad.

Como siguen presentándose muchas manchas de langosta en el territorio, saldrán para Tazza el jefe de Intervenciones, teniente coronel Muñoz Grande, y un ingeniero agrónomo, con objeto de conferenciar con el jefe francés de aquella región militar acerca de las medidas que vienen poniéndose en práctica para la extinción de la langosta.

Homenaje al ingeniero Sr. Rosende

CEUTA.—En el hotel Majestic se ha celebrado el banquete-homenaje ofrecido al ingeniero director de la Junta de Obras del puerto de Ceuta, D. José E. Rosende, con motivo de su jubilación y por haber sido designado asesor técnico de dicha Junta de Obras.

Presidió el banquete el comandante militar de la plaza, quien hizo ofrecimiento del homenaje, emplazando al señor Rosende—que también desempeña la presidencia de la Junta municipal de Ceuta—para que dentro de seis años Ceuta esté convertida en la más importante y mejor ciudad de la zona, y su puerto sea el más activo y floreciente de Marruecos.

Contestó el festejado con palabras de sincera gratitud.

Durante la comida se ofreció al señor Rosende un artístico pergamino, que fué firmado por los 150 comensales.

ESTE NUMERO HA SIDO REVISADO POR LA CENSURA

La boda de la Infanta doña Isabel Alfonso

LLEGADA DE SUS ALTEZAS

En el expreso de Andalucía, conforme estaba anunciado, llegaron a Madrid Sus Altezas las Infantas doña Luisa y doña Isabel Alfonso y el conde de Zamoyski, prometido de ésta.

Con Sus Altezas llegaron el ayudante del Infante don Carlos, comandante Aramburo, y la señora de Urcola, dama de la Infanta doña Luisa.

Recibió a los egregios viajeros el Infante don Alfonso de Borbón.

Las Infantas, con su séquito, se trasladaron a Palacio, donde se alojarán en estos días en las habitaciones llamadas de los duques de Génova.

El conde de Zamoyski vivirá, hasta el día de la boda, en la residencia de Su Alteza el Infante don Alfonso, en la calle del Arenal.

Ambos estuvieron ayer por la mañana en Palacio visitando a Sus Majestades y Altezas, en cuya compañía almorzaron, invitados por los Reyes.

LAS CONDESAS DE ZAMOYSKI

Hoy llegarán a Madrid las condesas de Zamoyski para asistir a la boda. Sus Altezas se alojarán también en Palacio.

Igualmente residirá en el regio Alcázar la duquesa de Guisa, que es también esperada en Madrid.

VIAJE DE LOS INFANTES

Su Alteza el Infante don Carlos y sus augustos hijos llegarán Madrid mañana, residiendo también en Palacio.

CÓMIDA ÍNTIMA

El viernes, por la noche, los Reyes y todos los Infantes se reunirán en Palacio con el conde de Zamoyski y sus familiares, en una comida íntima.

De personas extrañas a la Real familia sólo han de asistir a la comida los jefes palatinos.

LA BODA DE LA INFANTA

La boda de la Infanta doña Isabel Alfonso con el conde de Zamoyski se celebrará el sábado, día 9, a las once de la mañana.

Serán padrinos de Sus Altezas, como ya se ha dicho, Su Majestad el Rey y Su Majestad la Reina Victoria.

Benedicirá la unión el cardenal arzobispo de Toledo, doctor Segura, pues el arzobispo de Sevilla se encuentra enfermo.

La ceremonia tendrá carácter absolutamente íntimo por razón del luto de la Real familia. No habrá, por consecuencia, comitiva en el sentido que suele darse a esta palabra. Los Reyes y su séquito, las demás personas de la Real familia, con su alta servidumbre, y los egregios contrayentes, se trasladarán al templo desde las habitaciones de Sus Majestades sin cruzar las galerías de Palacio.

A la boda asistirán las damas con mantilla blanca.

El número de invitados a la ceremonia será muy reducido, y aparte de las personas de la Real familia y de las del conde Zamoyski, sólo asistirán los jefes de Palacio, alta servidumbre del día, gentileshombres de servicio con Sus Majestades, damas de guardia de la Reina y los Infantes, y contados invitados particulares, tales como el alcalde de Sevilla, un representante de la Maestranza y algunas personas más.

Después de los desposorios se celebrará, por privilegio especial de Su Santidad, una misa de velaciones, en la que oficiará también el cardenal arzobispo de Toledo, quien dirigirá asimismo breve plática a los contrayentes.

UN ALMUERZO

La boda, como hemos dicho, se celebrará en la intimidad. Los actos de Corte preparadas, y que fueron suspendidos por razón del luto, quedarán reducidos al almuerzo que, a la una de la tarde, se verificará en el regio Alcázar, y al cual asistirán las personas que por su cargo o representación tengan puesto oficial designado.

VIAJE A VILLAMANRIQUE

Su Alteza la Infanta doña Isabel Alfonso y el conde de Zamoyski saldrán por la noche para Villamanrique, donde pasarán unos días. Después realizarán una excursión por diferentes ciudades españolas para dirigirse, finalmente, a Polonia, donde fijarán su residencia.

CONSEJO DE MINISTROS

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE

A las siete menos cuarto llegó el general Primo de Rivera a la Presidencia para presidir el Consejo de ministros.

Preguntó si había llegado el ministro de Hacienda, pues en el Consejo se tratarían varios asuntos ligados con su departamento.

Momentos después llegaba el señor Calvo Sotelo, quien fué felicitado por su restablecimiento.

El Consejo terminó a las nueve y veinte de la noche. A la salida, dijo el presidente, que había sido un Consejo puramente administrativo.

—Yo he dado cuenta—agregó—de lo relativo a la contribución de los funcionarios a la suscripción del monumento a la Reina doña María Cristina, y se ha acordado dictar un Real orden, de carácter voluntario, señalando una cuota del 1 por 100 de la paga mensual, que es más reducida que un día de haber. De todos modos, superará lo que se recaude entre los funcionarios a 150.000 pesetas.

Añadió que habían encargado al conde de los Andes la adquisición de un objeto artístico, a ser posible de producción nacional, como regalo del Gobierno a la Infanta doña Isabel Alfonso con motivo de su boda.

Dijo también que había dado cuenta el señor Calvo Sotelo de unas cartas recibidas durante su ausencia sobre Teléfonos y Petróleos, cuyas negociaciones estaban iniciadas.

El general Primo de Rivera marchó, acompañado del señor Callejo, a la comida ofrecida a los maestros argentinos por el ministro de Instrucción pública.

El ministro de Economía facilitó la siguiente

REFERENCIA OFICIOSA

Presidencia.—Viaje del crucero «Cervera» a Cuba para la toma de posesión del general Machado.

Asistencia al Congreso Postal de Londres.

Asistencia al de neurólogos y alienistas, de Barcelona.

Gobernación.—Ascensos del Cuerpo de Policía.

Segregación del Ayuntamiento de Hoz de Arriba, de los pueblos de Torres de Arriba y Torres de Abajo, agregándolos al de Valle de Valdeberaza (Burgos).

Unión de los Ayuntamientos de Astigarrete y Beasain, de la provincia de Guipúzcoa; con la denominación del último y perteneciendo al partido judicial de Tolosa.

Segregación del Ayuntamiento de Briñas (Burgos), de los pueblos de Quintarraz y Lermilla para su agregación al de Burgos, capital.

Fomento.—Aprobación del plan del pantano del Vado y acequia del Jarama. Accediendo a lo solicitado por el Ayuntamiento de Valencia, en relación con la inspección de los tranvías, del modo que determina la Real orden de 23 de marzo de 1928.

Marina.—Modificación del artículo 56 del reglamento del Cuerpo de Auxiliares de Oficinas de Marina de 16 de marzo de 1916.

EL CREDITO AGRICOLA

Terminado el Consejo, tuvimos ocasión de hablar con el ministro de Economía Nacional, quien nos expuso algunos detalles relativos al proyecto de reforma del Servicio Nacional del Crédito Agrícola.

En general, las modificaciones que se introducen están encaminadas a una

mayor flexibilidad y amplitud del servicio de sus beneficios, colocándolo en armonía con las necesidades actuales de la agricultura.

Una de las novedades consiste en la creación del préstamo sobre la cosecha pendiente, y otra en la extensión de los préstamos a todos los productos agrícolas. Hoy este beneficio estaba reducido a la garantía prendaria de trigo, aceituna, uva y algún otro fruto; al aceite y al vino.

Se asimila a las Cámaras agrícolas con los Sindicatos, con lo que se obtiene la colaboración del Banco de España.

Los Pósitos se conectan directamente con el crédito agrícola y se les concede un trato de favor especialísimo, dándoles el uno y medio por ciento de ventaja para los préstamos.

Para los créditos hipotecarios se enlaza este servicio con la Caja Hipotecaria, de reciente creación.

Se inicia la prestación sobre prendas sin desplazamiento, esto es, sin constituir las en depósitos.

Finalmente, se conceden nuevos estímulos a los Sindicatos Agrícolas para la expansión de su actuación.

El conde de los Andes concluyó anunciándonos que el viernes se celebrará probablemente nuevo Consejo.

LOS AUXILIARES DE OFICINAS DE MARINA

La reforma que se introduce en el artículo 16 del reglamento de 16 de marzo de 1916, porque rige el Cuerpo de Auxiliares de Oficinas de Marina, según manifestó el señor García de los Reyes, tiende a unificar la situación de estos funcionarios, disponiendo que los ascensos se concedan por rigurosa antigüedad.

Telegramas del extranjero

La detención de un diputado de la Dieta de Silesia

GINEBRA.—El secretario general de la Sociedad de Naciones hubo de transmitir al Gobierno polaco, rogándole que formulara sobre la misma las observaciones que tuviera por conveniente, una queja de las autoridades alemanas motivada por la detención del diputado de la Dieta de Silesia, Sr. Ulytz.

El Gobierno de Varsovia ha contestado manifestando que el Sr. Ulytz fué detenido por haber dado facilidades a algunos jóvenes alemanes, que tenían que ingresar a prestar servicio en el Ejército polaco, con arreglo a los Tratados, los medios precisos para el cumplimiento de esa obligación, lo cual caía dentro del Código criminal polaco, incurriendo el autor en severo castigo.

El Gobierno polaco—añade la contestación de Varsovia—no puede intervenir en este asunto, por entender todavía el mismo los Tribunales de Justicia, y tampoco es posible que la cuestión se objetara de una intervención internacional.

El autorigo Gierva vuela en presencia de Mussolini

ROMA.—El presidente del Consejo de ministros, Sr. Mussolini, y el subsecretario del departamento de Aeronáutica general albo, han asistido esta tarde, a el aeródromo de Monte Celio, a las pruebas efectuadas por el aparato del ingeniero español Sr. La Cierva, que dieron un resultado excelente y satisfactorio.

La Semana española en Pau

PAU.—Se abre en esta capital la Semana española, que terminará el lunes 11 del corriente. En el programa de festejos figuran para hoy una fiesta en el

Casino a beneficio del asilo de huérfanos de los condecorados militares, y esta noche una comida española de gala en el Casino municipal.

¿Será en Madrid la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones?

PARIS.—El periódico «Paris-Midi» dice que ayer, por la tarde, durante un té ofrecido por el delegado japonés a los miembros del Consejo, el Sr. Quiñones de León rogó a sus colegas que decidieran definitivamente el lugar de reunión de la sesión de junio, renovando la invitación de su Gobierno para que se celebrara en Madrid. Parece que la invitación ha sido acogida con simpatía, y que el próximo Consejo se reunirá en la capital de España.

Los teléfonos de los teatros y cines

TEATROS

- Teatro Alkazar, Alcalá, 20: 12.252.
- Teatro Apolo, Alcalá, 49: 15.686.
- Teatro Centro, Atocha, 12: 15.044.
- Teatro Cervantes, Corredora Baja, número 41: 12.114.
- Teatro Real, Delegación Regia: 11.727.
- Idem, delegado regio: 14.028.
- Idem, Oficina Técnica. Construcción escuelas: 10.832.
- Teatro Infanta Beatriz, Claudio Coello, 45: 31.018.
- Teatro Circo Price, plaza del Rey: teléfono 12.157.
- Teatro Comedia, Príncipe, 14: 14.931.
- Teatro Cómico, Mariana Pineda, número 10: 10.626.
- Teatro Chueca, paseo del Cisne: 33.277.
- Teatro Eslava, pasadizo de San Ginés: 14.032.
- Teatro Fontalba, avenida de Pi y Margall, 6: 14.419.
- Teatro Fuenarral, Fuenarral, número 145: 31.204.
- Teatro Español, plaza del Príncipe Alfonso: 12.121.
- Teatro Infanta Isabel, Barquillo, número 24: 14.778.
- Teatro La Latina, plaza de la Cebada, número 1: 13.916.
- Teatro Lara, Corredora de San Pablo, número 17: 11.631.
- Teatro Martín, Santa Brígida, número 3: 15.833.
- Teatro Reina Victoria, carrera de San Jerónimo, 28: 13.458.
- Teatro Romea, Carretas, 14: 15.532.
- Teatro Royalty, Génova, 6: 34.458.

CINES

- Cine del Callao, plaza del Callao: teléfono 50.690.
- Cine Ideal, Doctor Cortezo, 2: 11.203.
- Cine San Miguel, plaza de San Miguel, 7: 14.059.
- Cinema Argüelles, S. A., Marqués de Urquijo, 11 y 13: 33.579.
- Cinema España, paseo de San Vicente, 14: 16.728.
- Cinema Goya (Empresa del), Goya, número 24: 53.217.
- Cinema X, San Bernardo, 59: 16.312.
- Proyecciones: Fuenarral, 142: 33.946.
- Salón Doré, Santa Isabel, 3: 14.027.
- Salón Olimpia, Valencia, 3: 15.125.

No deben desaparecer

Según vemos en nuestro querido colega «El Tiempo», de Santa Cruz de la Palma, es preciso cooperar al robustecimiento de la «Gota de Leche», institución benéfica que comenzó con gran entusiasmo y que no creemos que deje de recibir el correspondiente apoyo. Esta institución fué iniciada y patrocinada por la importante sociedad «La Investigadora», que viene realizando con atención todos sus fines.

La actual Junta Directiva de ésta se halla compuesta de personas que por su arraigo en el país e inteligencia merecen toda clase de elogios.

Telegramas de última hora

Homenaje al aviador Piñero

FERROL.—En el pueblo de Seijo se ha celebrado el acto de descubrir una lápida en la casa donde nació el valeroso aviador José Piñero. Asistieron al acto las autoridades y diversas representaciones.

El vicepresidente de la Argentina visitará Marín

PONTEVEDRA.—El vicepresidente de la República Argentina, doctor Enrique Martínez, natural de Marín, ha anunciado a su familia que vendrá pronto a su pueblo natal, aprovechando su viaje a Sevilla, donde representará a aquella República.

Con tal motivo, los periódicos recuerdan que hace un siglo, cuando Cabrera juntó la Córdoba con la Argentina, llevó de Marín numerosas familias de pescadores y labriegos para poblar aquel país. A Córdoba fué también el doctor Martínez hace treinta años.

Dicho señor tiene en Marín numerosa familia, y para cuando realice su anuencia visita se preparan grandes fiestas en su honor.

Bibliotecas y Museos

HORARIO DE OTOÑO, INVIERNO Y PRIMAVERA DE 1928-1929

Bibliotecas públicas de Madrid, servidas por el Cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos. Se encuentran abiertas, todos los días laborables, las siguientes:

Biblioteca Nacional (paseo de Recoletos, 20).—De nueve y media de la mañana a cinco y media de la tarde. Los domingos, de diez a una de la mañana.

Archivo Histórico Nacional (paseo de Recoletos, 20).—De ocho de la mañana a dos de la tarde.

Facultad de Derecho (San Bernardo, 59).—De ocho de la mañana a dos de la tarde. Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde. (En obra.)

Real Academia de la Historia (León, 21).—De cuatro a ocho de la tarde.

Real Sociedad Económica Matritense (plaza de la Villa, 1).—De doce de la mañana a seis de la tarde.

Biblioteca Popular del Distrito de la Inclusa (Ronda de Toledo, 2).—De cuatro de la tarde a diez de la noche. Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde.

Biblioteca Popular del Distrito de la Latina (Mayor, 85).—De cuatro de la tarde a diez de la noche. Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde.

Biblioteca de Filosofía y Letras de Madrid (Toledo, 45).—De ocho y media de la mañana a dos y media de la tarde. Los domingos, de once de la mañana a una de la tarde.

Facultad de Medicina (Atocha, 104).—De ocho de la mañana a dos de la tarde. Los domingos, de diez a doce de la mañana.

Real Conservatorio de Música y Declamación (Felipe V, 1).—De diez de la mañana a dos de la tarde.

Museo Arqueológico Nacional (Serrano, 13).—De diez de la mañana a cuatro de la tarde. Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde. (La consulta de libros requiere autorización del jefe del Museo.)

Real Academia Española (Felipe IV, 2).—De ocho a doce de la mañana.

Facultad de Farmacia (Farmacia, 2).—De nueve a doce de la mañana y de dos a cinco de la tarde.

Sindicato de Publicidad.—Barbieri, 8

Gacetillas de teatros

LARA.—Tarde (tres pesetas butaca), 62 representación de «Hilos de araña»: noche, a las diez treinta, estreno de «La estrella de don Pepito». Principales protagonistas: Carmen Díaz, Simó Raso, Antonio Vico. Decorado nuevo de Bulbena.

INFANTA ISABEL.— Sigue llenando el teatro, a la 84 representación, la graciosísima comedia de Muñoz Seca «El alfiler», que se pone a diario en escena, tarde y noche.

Se despacha en contaduría.

FUENCARRAL.— El próximo viernes, estreno de la zarzuela, en tres actos, de los señores Bernués y Pola, música del maestro Cotarelo, «Alma navarra», por el magnífico cuarteto Felisa Herro, Antonia Muñoz, Delfín Pulido y Ramón Estarellas.

CENTRO.—Cada día es mayor el público que acude a este teatro a presenciar la admirable actuación de la compañía argentina de Camila Quiroga.

REINA VICTORIA.— «Cuento de aldea», la sugestiva e inspiradísima obra nueva, de Luis Fernández Ardavin (a la que dan admirable interpretación Josefina Díaz de Artigas y Santiago Artigas), se representa todos los días con fervoroso aplauso.

Tarde y noche, cinco pesetas butaca.

COMICO.— «Mira qué bonita era», creación de Rosarito Iglesias. Exitó del cantador de flamenco «Cojo de Madrid». Tarde y noche.

ESPECTACULOS

ESPAÑOL.—A las 6, Rondalla. A las 10,15, Las hogueras de San Juan.

FONTALBA.—A las 6, Mal de amores y Los de Aragón. A las 10,15, La alegría del batallón y Las hilanderas.

ZARZUELA.—A las 6,30, Una mano suave. A las 10,30, Todo un hombre.

COMEDIA.—A las 5, La tela. A las 10,15, ¿Qué tienes en la mirada?

CENTRO.—A las 6,30, Con las alas rotas. A las 10,30, Los mirasoles.

LARA.—A las 6, Hilos de araña. A las 10,30, La estrella de don Pepito (estreno). INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, El alfiler.

ESLAVA.—A las 6, Canción de cuna y Mustafá.

COMICO.—A las 6,30 y 10,15, ¡Mira qué bonita era...!

APOLO.—A las 6,30, La verbena de la Paloma y La revoltosa. A las 10,30, La alegría del batallón y La viejecita.

REINA VICTORIA.—A las 6,15, y 10,15, Cuento de aldea.

ALKAZAR.—A las 6,30 y 10,30, Lo imprevisible.

FUENCARRAL.—A las 6,30, La viejecita y El día de la Africana. A las 10,30, Los flamencos.

MARTIN.—A las seis, Los faroles y Ris-Rás! A las 10,30, Mi mamá política y ¡Ris-Rás!

ROMEA.—A las 6,30 y 10,40, Las lloronas.

MARAVILLAS.—A las 6,30 y a las 10, Todas desean casarse y La Yankee.

ELDORADO.—A las 6,30, Chamberí por Hortaleza. El cabaret de los Narcisos. A las 10,30, Concerto, El truco de Rosario, Yo quiero ser guapo.

PRICE.—A las 6,30 y 10,30, La orgía dorada.

FRONTON JAI-ALAI.—A las 4, Arquistáin y Perea contra Chiquito de Gallarta y Jáuregui, a pala. Ochotorena y Berolegui contra Salsamendi y Vega, a remonte.

Grandes Almacenes
CONDE DE ROMANONES, 3 Y 5
MADRID

Félix Gómez

Casa fundada en 1880
TELEFONO NUMERO 12.161
APARTADO DE CORREOS 12.063

Este importante establecimiento, el mejor surtido de sus similares, es, a la vez, el que mayores facilidades da para la adquisición de los múltiples artículos de que se componen sus secciones, tales como los que corresponden al ramo de tejidos en toda su extensión, sastrería, zapatería, muebles modestos y de lujo, armas de fuego de las mejores marcas nacionales y extranjeras, joyería, relojería, bisutería, artículos para viaje, máquinas parlantes, etc., etc. A la vez puede también ofrecer un corte perfecto y una confección esmerada de toda clase de prendas de unif rme para los Institutos de la Guardia civil y Carabineros, sin olvidar sus accesorios, tales como sombreros, etc., etc.

¡El problema económico para todas las clases de la sociedad!

PIDANSE DETALLES A LA CASA

O. Z. O.

LE CONE HYGIENIQUE
El mejor desinfectante conocido.

CONTRA LA GRIPE, EL UNICO

Protege contra toda clase de infecciones.—De utilidad práctica en los cuarteles, campamentos, oficina, dormitorios, cuartos de banderas, etcétera.—Duración, un año. Olor agradable y constante.

Representación general
para España y Portugal:
L. Montilla
ROYO, 2 — MADRID

O. Z. O.

JULIAN VEGUILLAS

LEGANITOS, 1

Teléfono número 16.902

CLAVEL, 13

Teléfono número 51.836

COMPRA Y VENTA

— DE —

Alhajas -- Ropas -- Efectos -- Muebles -- Máquinas de escribir -- Escopetas -- Pianos -- Alfombras -- Objetos antiguos y de arte
Leganitos, 1 y Clavel, 13

Oria y Galíndez

COMPRA Y VENTA

DE ALHAJAS. — RELOJES. — MAQUINAS DE ESCRIBIR. — FOTOGRAF. CAS. — PIANOS. — PIANOLAS. — GRAMOFONOS. — BICICLETAS Y OBJETOS DE ARTE Y FANTASIA

PAGAMOS MUCHO POR PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD

Carrera de San Jerónimo, 1 y Clavel, 8—MADRID

ESCUELA BERLITZ

ARENAL, 24

Teléfono 10.865

ACADEMIA PARA LENGUAS VIVAS

PROFESORES DE LOS PAISES RESPECTIVOS

INGLES - FRANCES - ALEMAN - ITALIANO

CLASES DE ESPAÑOL PARA EXTRANJEROS

CADA MES EMPIEZAN CLASES NUEVAS

SERVICIO ESPECIAL DE TRADUCCIONES

ABIERTO TAMBIEN DURANTE EL VERANO

Clases generales e individuales, también a domicilio

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE MARZO DE 1929

Línea del Cantábrico a Cuba-México

El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao el día 12 de marzo, de Santander el 12, de Gijón el 13 y de Coruña el 14 para Habana y Veracruz. Próxima salida, el día 7 de abril.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de marzo, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el día 5 de abril.

Línea del Mediterráneo a Cuba New-York

El vapor «Juan Sebastián Elcano» saldrá de Barcelona el día 28 de marzo, de Tarragona el 28, de Valencia el 29, de Alicante el 30, de Málaga el 31 y de Cádiz el 2 de abril; para Las Palmas, Tenerife, Santa Cruz Palma, Puerto Plata, Santiago Cuba y Habana. Próxima salida el día 23 de abril.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona el día 11 de marzo, de Valencia el 12, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15; para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal. Próxima salida el 6 de abril.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Isla de Panay» saldrá de Barcelona el día 15 de marzo para Valencia, Alicante y de Cádiz el 20.

Línea a Nueva York-Cuba

El vapor «Manuel Calvo» saldrá de Barcelona el 15 de marzo, de Tarragona el 15, de Valencia el 16, de Alicante el 17, de Málaga el 18 y de Cádiz el 20 para Las Palmas Tenerife, Santa Cruz Palma, Santiago de Cuba Habana y New York.

♦♦♦♦♦

Servicio tipo Gran Hotel, T. S. H., Radiotelefonía, Orquesta, Capilla, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes, en las oficinas de la Compañía, plaza de Medinaceli, 8, Barcelona, y en la Agencia de Madrid, Alcalá, 43.

ASOR

Preciados, número 33.—MADRID

IMPRESA :: LITOGRAFIA :: RELIEVES :: OBJETOS DE ESCRITORIO :: LIBROS HOJAS MOVIBLES :: ENCUADERNACION :: ARTICULOS DE DIBUJO :: CAJAS PARA DOCUMENTOS :: CARNETS :: CINTAS PARA MAQUINAS, ETC.

PRECIOS BARATISIMOS

Agencia de Negocios Matriculada

San Lucas, núm. 6.—Pozuelo de Alarcón.

Director propietario: MARIANO DE LUCAS Y BELEÑA

Testamentaria. - Abintestatos. - Compra y venta de fincas. - Informaciones posesorias y de dominio. - Altas y bajas en la contribución. - Obtención de toda clase de certificados en dependencias oficiales. - Asuntos en general.

VICKERS. SONS AND MAXIN LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval Construction and Armaments, C. Ltd. at Arrow-in-Furnes); fábrica de aceros, blindajes y blindaje Seffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas C. Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra;

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeil y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de difurness: «San Paulos», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katoris», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Seydlitz» y «Skinscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwer ful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

FABRICA DE ESCOPETAS DE CAZA Y TIRO PICHON

VICTOR SARASQUETA

EIBAR (GUIPUZCOA)

“PARATODOS”
Escopeta de fuego central, dos tiros en calibres 12-16-20. Garantizada en absoluto para uso de todas las pólvoras y cargas. Cargos de acero. Caja de nogal. Delantera con resorte. Seguro automático. El modelo 217. 105 pesetas. Pida usted catálogo y detalles a Victor SARASQUETA—Eibar. Será atendido con esmero y prontitud. No hay mal cazador con las escopetas SARASQUETA.

“HISPANIA”
Ultima novedad. Escopeta de magnífica presentación. Cañones demi-blok de acero extra. Imple cierre Purdey. Llaves encastadas de doble seguro. Seguro automático perfeccionado. Caja de nogal selecto. En calibres y grados de chok a gusto del comprador. Extractores automáticos. Orabado fino. Hispania B E. 625 pesetas. No hay concurso sin premio a la marca SARASQUETA.

“EDER”
La legítima escopeta. Fuego central dos tiros. Gatillos ocultos. Cierre con pasador. Garantizada para uso de todas las pólvoras y cargas. Seguro automático. Delantera con resorte. Caja de nogal. En calibres a gusto del comprador. Como también los grados de chok y longitud de cañones y medidas de la culata. Eder 214. 300 pesetas. La casa SARASQUETA ha resuelto todas las dificultades.

DIARIO DE LA MARINA

DE LA

MARINA

PUBLI CIDAD

ANUNCIOS ESPAÑOLES
En la plaza cuarta: TREINTA CENTIMOS línea.

En la tercera: SETENTA Y CINCO CENTIMOS.

RECLAMOS ESPAÑOLES

Noticias y artículos industriales.
En segunda o tercera plana: UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS

Noticias, artículos financieros y comunicados, precios convencionales.

“AHEMO”

LA MARCA MAS ACREDITADA DE FABRICACION ALEMANA

Transformadores, Cascos, Reostatos, Rectificadores

Representante para España:
Euge Runde
PINTO (provincia de MADRID)

“SMITH PREMIER”
Nº 60
CAMPEÓN DE RESISTENCIA

A. PERIQUET Y CA.
C/ DE SAN JUAN, 14. MADRID.

ESPECIAL DE PREPARACION PARA EL CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Interyentores del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado los del Bachillerato. Magnífico Internado. Consultas y correspondencia al Sr. D. TOMAS SERRATE, abogado y jefe de Correos.

MADRID. — SAN BERNARDO, NUM RO 7, PRINCIPAL. — MADRID

Academia SERRATE